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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 
 
Σε απάντηση των με αρ. 2918/30-1-2024 και 3287/19-2-2024 ερωτήσεων, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Α. Χαρίτση και Α. Χαλκιά, 
σχετικά με τη λειτουργία της Ογκολογικής Μονάδας και τις ελλείψεις ιατρικού 
προσωπικού στο ΓΝ Καλαμάτας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η 6η ΥΠΕ, με γνώμονα τη  βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών  προς τους ογκολογικούς 
ασθενείς του νομού, σε συνεργασία  με το Νοσοκομείο και το Υπουργείο  Υγείας, προέβη 
στην ανακατανομή των κενών οργανικών θέσεων στην οργανική μονάδα έδρας 
«ΚΑΛΑΜΑΤΑ» του Γ.Ν. Μεσσηνίας και με την αρ. Γ2α/10781/18-4-2022 Υπουργική 
Απόφαση (ΦΕΚ 2026/21-4-2022, ΤΒ΄),  συστάθηκε μια (1) επιπλέον θέση ειδικότητας  
Παθολογικής Ογκολογίας  και πλέον προβλέπονται  δύο (2) οργανικές θέσεις.  
 
Για την πλήρωση των αναφερόμενων θέσεων ζητήθηκαν και προκηρύχθηκαν δύο φορές  
το προηγούμενο διάστημα, πολύ πριν παρουσιαστεί η δυσλειτουργία με την άδεια της 
Ογκολόγου, ωστόσο όμως η διαδικασία  απέβη άγονη.  
 
Την παρούσα χρονική στιγμή υπηρετεί ένας ιατρός μόνο, που βρίσκεται σε μακροχρόνια 
άδεια. Ιατροί άλλης ειδικότητας, λόγω της φύσης της ασθένειας, δεν μπορούν να 
συνεπικουρήσουν στις εργασίες του τμήματος, πλην των Αιματολόγων της Μ.Μ.Α., που 
ασχολούνται με αιματολογικές κακοήθειες μόνο.  
Επιπρόσθετα,  μετακινήθηκε πλήρως ιατρός Γενικής Ιατρικής, προκειμένου να επιβλέπει 
τους ασθενείς που θα συνεχίσουν τις θεραπείες τους στην Ν.Μ. Καλαμάτας και να 
συνεργάζεται με τους ιατρούς Αιματολόγους της Ν.Μ. Καλαμάτας και τον ιατρό Ογκολόγο 
του Γ.Ν. Τρίπολης. 
 
Δεδομένης της υφιστάμενης στελέχωσης και για τη διαχείριση των ογκολογικών 
περιστατικών προκρίθηκε ως άμεση λύση  η από κοινού συνεργασία της Ν.Μ. Καλαμάτας 
με το Γ.Ν. Τρίπολης, το οποίο διαθέτει Ογκολογικό τμήμα και εφαρμόζονται τα κάτωθι: 
 
1. Οι ασθενείς των οποίων η θεραπεία είναι εν εξελίξει θα ενημερωθούν άμεσα ότι πρέπει 
να επιλέξουν θεράποντα ιατρό και οι επιλογές τους είναι: 

 Γ.Ν. Τρίπολης   

 Άλλη δημόσια δομή 
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2. Για τους ασθενείς που θα επιλέξουν το Γ.Ν. Τρίπολης  θα υπάρξει προσωπική 
συνεννόηση, ώστε να παραπέμπονται 10-15 ασθενείς εβδομαδιαίως στην Ν.Μ. Τρίπολης, 
πέραν των ήδη προγραμματισμένων επισκέψεων που έχει ήδη το εν λόγω τμήμα. 
 
3. Να συνεχιστούν κάποιες θεραπείες στην Ν.Μ. Καλαμάτας, καθότι είναι αδύνατο να 
απορροφηθεί όλος ο όγκος των ασθενών στο Νοσοκομείο της Τρίπολης. Κατ’ εξαίρεσιν, για 
αυτές τις χημειοθεραπείες που θα γίνονται, πρέπει να οριστεί ιατρός που θα αναλάβει την 
παρακολούθηση αποκλειστικά και μόνο της έγχυσης φαρμάκων, πάντα με έγγραφη οδηγία 
του θεράποντος ιατρού που ανήκει σε δημόσια δομή (από τον ιατρό Ογκολόγο του  Γ.Ν. 
Τρίπολης) και θα συνεπικουρείται από το τμήμα της Μ.Μ.Α. και τους ιατρούς Διευθυντές 
Αιματολόγους της Ν.Μ. Καλαμάτας. 
 
4. Έχει αποσταλεί έγγραφο στη Εταιρεία Ογκολόγων-Παθολόγων Ελλάδος (ΕΟΠΕ), ως 
πρόσκληση εκδήλωσης  ενδιαφέροντος, για τυχόν συνεργασία με ιδιώτη ιατρό, υπό το 
καθεστώς έκδοσης δελτίου παροχής υπηρεσιών. 
 
5. Έχει γίνει  πρόσκληση ενδιαφέροντος  για  συνεργασία με ιδιώτη Ογκολόγο. 
 
Πρόσφατα, για την περαιτέρω στελέχωση του εν λόγω τμήματος με μόνιμο ιατρικό 
προσωπικό, ζητήθηκε και εγκρίθηκε η προκήρυξη μιας (1) θέσης ΕΒ’ Παθολογικής 
Ογκολογίας, δυνάμει της αρ.  Γ4α/ΓΠοικ.12386/28-02-2024 (2η ΟΕ) υπουργικής απόφασης, 
χωρίς να έχουν υποβληθεί υποψηφιότητες.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, γίνεται αντιληπτό ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, 
αξιοποιώντας κάθε διοικητική διαδικασία  για την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος,  με 
απώτερο σκοπό την εξασφάλιση της όσο το δυνατόν καλύτερης αντιμετώπισης των 
ογκολογικών περιστατικών. 
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